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ECOLE DE LEMBRAS 

ROUTE DE PERIGUEUX 

24100 LEMBRAS 

 
COMPTE-RENDU DU CONSEIL D’ECOLE DU DEUXIEME TRIMESTRE 

VENDREDI 13 FEVRIER 2009 

18 H 15  – 21 H 15 

 

Représentants de la municipalité : M. Terreaux, M. Hellian, Mme Jacquet 

 

 
Représentants des Parents d’élèves élus : Mmes Coutelier,  Gayerie, Guéry 

                M. Cologni 

                Mme Garrigue (excusée) 

 

 

Enseignantes : Mesdames Duroueix, Kucharski, Mesplède, Vermaut, Lacour, Deguilhem 

 

EVS : M. Gabillard 

 

Représentants des Elèves :  Manon Battiston (suppléante de Ryan Mohan), P. Goubie (titulaire)      

     

 

 

ORDRE DU JOUR 

 

1. Intervention des élèves délégués 

2. Bilan du projet d’école (classe à PAC – interventions, sorties) 

3. Evaluations CM2 / Liaison CM2 / 6ème 

4. Bilan des actions de l’association et actions prévues 

5. Questions à la municipalité 

7. Questions diverses 

 

 

 

1. INTERVENTION DES ELEVES DELEGUES 

 

- Présentation de ce qui a été réalisé par les élèves délégués depuis la rentrée de septembre et le 

dernier conseil d’école (3 réunions des élèves délégués – élaboration du règlement de la cour – 

élaboration des règles de jeu du ping-pong, du foot et du basket : le tout plastifié et affiché sous le 

préau de la cour du bas – la règle de la marelle est en cours de réalisation). 

 

- Les élèves signalent qu’il y a toujours des problèmes à la cantine malgré les actions menées (lecture 

à haute voix du règlement, punitions...). 

Il s’avère que les problèmes peuvent être dus au nombre d’élèves. Il est proposé d’ajouter 10 élèves 

au 1
er
 service -les lundi et jeudi (jours où il n’y a pas d’aide individualisée)- en faisant un roulement 

pour que ce ne soit pas systématiquement les mêmes élèves- � à voir avec les ATSEM. 

D’autre part, une seule personne restera dans la cour, ce qui permettra d’avoir une personne 

supplémentaire pour la surveillance de la cantine. 

 

- Demandes des élèves à la mairie 

 

- trou à côté de la poutre à reboucher 

- herbe dans la cour � il faudra fermer le terrain pour permettre la repousse de l’herbe 
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- trous pour les billes sous le grand préau (pour que la pluie n’y pénètre pas) � les élèves 

doivent indiquer clairement l’endroit le plus approprié et le nombre de trous à faire. 

- Nombre de toilettes insuffisant � la mairie connaît le problème qui sera revu après 

l’agrandissement de la BCD. De même, les toilettes pour les classes maternelles seront 

rénovées lors de l’assainissement collectif prévu dans le courant de l’année (rien ne sera fait 

avant) 

- Fuite dans les toilettes des garçons signalée. 

 

- Mme Vermaut demande aux élèves délégués de dire aux « grands » de ne pas rester près de la 

barrière de la cour du haut : certains d’entre-eux incitent les petits à faire « des bêtises ». 

 

 

 

2. BILAN DU PROJET D’ECOLE (classe à PAC – interventions, sorties) 

 

Classe à PAC : Alain Schneider est intervenu à l’école la première semaine de janvier à raison de 2 

fois par classe. Le travail des élèves a été très productif et nous avons noté un réel enthousiasme de 

tous. Cette première rencontre avec l’artiste a été très positive. Les textes produits par les élèves ont 

été retravaillés jusqu’à la prochaine intervention d’Alain Schneider prévue début mars.  

 

 

Sorties / interventions/ activités pédagogiques 

 

- Intervention PMI (MS) : santé bucco-dentaire – accidents domestiques  (2 séances en   

novembre - 2 séances en janvier), 

- Intervention du SMBDG sur le thème du tri des déchets (GS, CP et CE1) le 6 février 

- Déplacement de la classe CE1/CE2 pour Le Fleix le 16/12 (correspondants) 

- Piscine à partir du 16/12 jusqu’au 10/3 (mardi de 10 h 45 à 11 h 45) pour le Cycle II 

- Spectacle d’un prestidigitateur offert par la Mairie suivi du goûter de Noël le jeudi 18/12/08 

(à ce sujet, M. Terreaux propose pour l’an prochain d’offrir 2 spectacles différents pour les 

maternelles et les primaires – aux enseignants de choisir suffisamment tôt). Jusque là, les 

spectacles de Noël étaient pris en charge par l’école. 

- Spectacle au Centre Culturel le 12 janvier CP/CE1 – CE1/CE2 – CM1/CM2 « Les guitares du 

Brésil » 

- Rencontre sportive « sports d’opposition » avec l’école de St Germain et Mons le jeudi 12/2 

pour tous les élèves. 

- Carnaval suivi du goûter le 13/2/09 (le « Pétassou » a été réalisé par « La Boîte à jouer », les 

pâtisseries, confiseries et boissons ont été offertes par les parents). 

 

 

A venir :  

- Intervention des Pompiers « Les 1ers gestes » - date à déterminer avec Mme  Garrigue 

- Intervention d’un club d’astronomie « Les Pléiades » de Gardonne en mai/juin pour le Cycle 

3 – voir avec M. Labaye 

- Intervention de la gendarmerie --- > « permis piétons » pour les CE2 avec à la clé une remise 

officielle du permis devant un représentant de la commune : prévoir un vendredi pour que  

M. Héllian puisse être présent. 

- Visite centre « sacs noirs » à St Laurent des Hommes le 20 mars  / spectacle sur le tri des 

déchets pour le cycle 3 le 27 mars. 

- Venue des correspondants CE1/CE2 + rencontre sportive – date non précisée 
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Aménagement de la BCD  

 

Mme Florent et Mme Vlaminck ont continué le  travail de classement et de remise en état de la BCD. 

Le classement a été complètement revu et expliqué aux élèves utilisateurs. Une série de 

documentaires a été achetée. D’autres achats dans ce sens sont prévus. 

En avril, devraient débuter les premiers travaux d’agrandissement de la BCD. Le chantier démarrant 

au niveau de la partie extérieure, il ne sera pas nécessaire dans un premier temps de déménager les 

livres. C’est en juin qu’il faudra le faire -  nous verrons où les placer en attendant (peut-être dans les 

classes ?).  

En ce qui concerne l’aménagement, nous attendons d’avoir le plan définitif (revu avec l’architecte la 

semaine dernière) pour prévoir le mobilier nécessaire.  

 

M. Gabillard quant à lui, continue son travail par rapport au site internet de l’école. A noter que 

l’adresse internet sur le bulletin municipal est erronée.  

La photo de la page d’accueil ainsi que celles de la cour ont été changées.  

M. Gabillard termine son contrat en juin prochain, que deviendra le site de l’école après son départ ? 

Pour l’instant, on ne sait pas si son contrat pourra être reconduit sous une autre forme, 

l’administration n’a aucune consigne à l’heure actuelle. Mme Florent est dans le même cas.  

 

  
3. EVALUATIONS CM2 

 

En janvier, les élèves de CM2 ont passé des évaluations nationales. Ces évaluations sont à relativiser 

car  elles portent sur des compétences de fin de cycle 3. Or, en janvier, tous les domaines n’ont pas 

encore été travaillés : les élèves se sont sentis pour la plupart décontenancés par des exercices 

souvent difficiles pour eux. Les résultats seront donnés individuellement aux familles dans le courant 

du mois de mars.  

 

En ce qui concerne la liaison CM2/6
ème

, les élèves de CM2 se rendront le 25 mai prochain au collège 

J. Prévert. Les élèves de CM1 resteront à l’école et seront pris en charge par Melle Lacour. 

D’autre part, Mme Dorange, Principale du Collège, se rendra à l’école de Campsegret le vendredi 27 

mars à 18 h 00 pour recevoir les familles des élèves de Lembras, Maurens et Campsegret. Il s’agit 

d’une réunion d’information générale sur la scolarité en 6
ème

, donc ouverte à tous même si les enfants 

sont scolarisés l’an prochain dans un autre collège. 

 

Des stages de remise à niveau pour les élèves de CM1 et CM2 seront peut-être de nouveau organisés 

cette année pendant les vacances de printemps mais pour l’instant nous n’en avons pas la certitude. 

Des informations seront données ultérieurement aux familles. 

 

4. BILAN DES ACTIONS / PROJETS 

 

- Quine : beaucoup de participation de la part des familles – réussite de l’action 

- Galette des rois  

- Vente de calendriers : plus de 600 € de bénéfice 

- Photos de classe : 201,30 € 

- Soirée du 31 janvier : elle avait pour seul objectif de faire se rencontrer les familles et tout le 

personnel de l’école dans un autre contexte et  sans qu’il soit question –pour une fois- de bénéfice 

pécuniaire… Cette soirée a été très réussie. 

 

A venir : 

- L’association désire acheter des tapis de judo pour la salle d’évolution (il faut compter   environ 

100 € l’unité). 

- 1
er
 mai 

- Kermesse 

- Atelier jardinage en partenariat avec « La Boîte à jouer » pendant l’intercantine  
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5. QUESTIONS A LA MUNICIPALITE ET BILAN DES TRAVAUX EFECTUES 

 

- Problème des stagiaires mairie : nous ne pouvons, à l’école, prendre des stagiaires dont le 

stage a été accepté par la Mairie. D’autre part, des stagiaires sollicitent régulièrement l’école 

pour des stages d’entreprise. Or, l’école n’étant pas une entreprise, nous avons pour consigne 

de ne plus accepter de stagiaires. 

 

- Travaux effectués : 

. chasse d’eau changée 

. serrure classe CE1/CE2 

. film opaque posé par Mme Florent et Mme Gabillard sur les ouvertures BCD 

. structure salle d’évolution démontée  par une association par le biais de Mme Jacquet 

. mitigeur cuisine maternelle 

 

- Travaux / achats à prévoir 

. Cloches : les enseignants se chargent de l’achat 

. Acheter des meubles pour la BCD � à envisager dans l’optique de l’agrandissement 

(consulter le catalogue UGAP lorsque les nouveaux plans seront arrivés) 

. Le chauffage dans la BCD fonctionne mal, la VMC également : une étude est en cours 

concernant un chauffage « énergies nouvelles » 

. Salle d’évolution à réaménager suite à l’enlèvement de la structure + peinture + tableaux à     

fixer en bas des murs  

. bac à sable : M. Héllian se renseigne sur le prix de dalles caoutchouc si on enlève le sable ; 

si cela est trop onéreux, prévoir une petite barrière autour du bac à sable pour éviter le 

transport du sable par les enfants. 

. porte d’entrée de la salle d’évolution : revoir la fermeture automatique qui fonctionne mal 

. Abonnement internet : M. Gabillard précise qu’il suffit d’installer une Live Box pour le 

bureau. Réponse de M. Héllian : un devis est en cours pour faire une seule ligne mairie avec 

ADSL, dans ce cas le problème serait résolu. 

. Téléphone direction (sans fil) 

. Achat de manuels : faire un budget pour chaque année en privilégiant une classe par année. 

  (grammaire en CE1/CE2, série de lectures suivies (GS/CP), histoire (CM1/CM2) 

 

- Achats effectués par l’école dans l’année 

. Appareil photo 

. poste CD (maternelle) 

. scanner 

. série de documentaires (pour tous les cycles) 

 

 

4. POINTS DIVERS 

 

- Planning de l’inter-cantine : les parents délégués demandent un planning. 

- Menu : ils souhaiteraient également que le menu du mois soit distribué aux enfants et placé 

dans le cahier de correspondance. 

- Elaboration des menus : la question est posée de savoir qui fait les menus. M. Héllian répond 

qu’il y avait auparavant une commission menu mais que petit à petit, plus aucun parent ne 

venait aux réunions. A l’heure actuelle, c’est donc Mme Daniel qui élabore seule les menus. 

- Portail électrique : un tel portail coûte 2500 € environ, la priorité sera plutôt donnée à 

l’alarme incendie qui est à revoir (même coût). 

 

Date du prochain conseil d’école : 

 

Mardi 9 juin 18 h 15 


